

57名厅局级干部落马 上万人涉贪腐被查

从反贪数据透视今年第一季度检察机关查办职务犯罪新态势

新华社北京5月14日电(记者 陈菲)最高人民检察院14日召开新闻发布会通报了今年第一季度全国检察机关查办贪污贿赂和渎职侵权犯罪案件工作情况。通报显示,检察机关反贪反渎侵权工作呈现出立案数、大案要案数全面上升,“老虎”“苍蝇”一起打,集中力量办大要案等特征。

57名厅局级干部涉贪污贿赂被立案侦查

数据显示,今年1至3月全国检察机关共立案侦查贪污贿赂犯罪案件8222件10840人。其中,贪污贿赂五万元以上、挪用公款十万元以上的大案6759件,占立案总件数的82.2%;县处级以上干部贪污贿赂犯罪要案661人(内有厅局级57人),占立案总人数的6.1%。

此外,1至3月全国检察机关共立案侦查渎职侵权犯罪案件2245件3073人。重特大案件1270件,占立案总数的56.6%;县处级以上干部要案137人,占立案总数的4.5%,其中,地厅级干部17人。

“全国检察机关坚持有案必查、有腐必惩,坚持‘老虎’‘苍蝇’一起打,充分发挥反贪侦查职能,反贪办案工作取得新的明显进展,有力惩治和震慑了贪污贿赂犯罪分子。”最高检反贪局局长徐进辉说。

办案数据全面上升 有的增长7倍多

徐进辉介绍说,从第一季度办案情况看,检察机关查办贪污贿赂案件措施不断强化,力度进一步加大,重点突出,办案的质量、效率和效果进一步提升。

与去年相比,检察机关立案侦查贪污贿赂犯罪案件的件数、人数分别上升24%和19.8%,其中,五万元以上、挪用公款十万元以上的大案数上升26.9%,县处级以上干部贪污贿赂犯罪要案数上升46.9%。

而立案侦查渎职侵权犯罪案件的件数、人数也分别同比上升10.2%和12.7%。其中立案侦查县处级以上干部要案数上升69.1%,地厅级干部人数上升750.0%。

据介绍,最高检以查办大案要案和重大影响案件为抓手,集中力量查办了湖南省政协原副主席董名谦玩忽职守案、湖

北省政协原副主席陈柏槐滥用职权、受贿案,指导查办了湖南衡阳破坏选举案等一批有影响、有震动的大案要案和窝案串案,有效震慑了腐败分子。

进一步加大办案力度、查办行贿、追赃追逃

徐进辉介绍,下一步最高检反贪总局将进一步加大办案力度,确保强劲办案势头不减。深入推进重点查办行贿犯罪工作,加强追逃追赃工作,切断腐败分子的后路。同时,进一步加强执法规范化建设,严格落实讯问同步录音录像制度,强化办案安全防范措施。

“我们还将坚持反贪总局带头办案,认真组织查办省部级干部案件,进一步规范办案程序,提高办案效率,确保办案质量和安全。”徐进辉说。

据了解,在打击渎职侵权方面,最高检将从人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,严肃查办食品药品安全、生态环境保护、生产安全事故等重点领域渎职犯罪。

全国不动产统一登记工作已在省级层面全面铺开

新华社北京5月14日电(记者 王立彬)按照国务院建立不动产登记制度有关要求,目前全国省级不动产统一登记工作已全面铺开。河北、山东、江苏省级层面职责整合基本到位。江苏省明确要求积极推进市县不动产登记整合工作。

记者14日从国土资源部地籍管理司(不动产登记局)获悉,围绕职责、机构整合等不动产统一登记2014年工作重点,截至目前全国已有17个省(区、市)明确由国土资源部门牵头负责不动产统一登记职责整合工作,包括天津、河北、内蒙、辽宁、吉林、黑龙江、上海、浙江、江西、山东、湖北、湖南、海南、四川、云南、陕西、甘肃。其中,河北、黑龙江、山东、湖北、江西等5个省已经正式建立不动产登记联席会议制度,北京、辽宁、黑龙江、广东、四川5省(市)已在国土资源厅(局)内成立了不动产统一登记领导小组,启动了相关工作。

据国土资源部地籍管理司(不动产登记局)负责人介绍,按照不动产登记部际会议有关要求和国土资源部有关部署,各地正采取措施,积极推动不动产统一登记职责和机构整合工作。目前河北、山东、江苏3省已印发不动产登记职责整合文件,省级层面职责整合基本到位。河北省明确由国土资源厅负责全省不动产登记工作,并在国土资源厅地籍管理处加挂不动产登记局牌子;山东省明确将不动产登记职责整合到国土资源厅,并在厅内设立不动产登记管理处,按照“人随职能走”原则,从相关部门划转行政编制到国土资源厅;江苏省明确由国土资源厅负责全省不动产登记工作,按“编制随职能走”、“人随事走”原则,适当加强国土资源厅相关机构和人员,在国土资源厅设立不动产登记局,并强调积极推进市县不动产登记职责、机构整合工作,适当加强不动产登记力量。

上千封传统家书亮相人大博物馆

新华社北京5月14日电(记者 岳瑞芳)荟萃上千封历代家书的“尺翰之美——中国传统家书展”,近日在新落成的中国人民大学博物馆新馆亮相,这是目前国内罕有的历代家书固定陈列,长期免费向公众开放。

据悉,“尺翰之美——中国传统家书展”是抢救民间家书工程2005年启动以来的最新成果展示,展品均为海内外人士无偿捐赠。所选家书全部为手写信,其中最早的写于明末,最晚的写于2013年,时间跨度达四五百年。

2005年4月,由费孝通、季羨林、任继愈、王世襄、罗哲文、欧阳中石、苏叔阳等46位文化名人签名倡议,中国国家博物馆、中国民间文艺家协会等

共同发起实施全国性抢救民间家书活动,被称为“一场感动中国人心灵的文化120”。2009年5月,该项目落户中国人民大学,家书的征集、研究持续进行。据不完全统计,活动发起9年来,抢救家书成果显著,目前共有2000余位海内外人士无偿捐赠家书近50000封。

记者在现场看到,此次展览按家书写作年代为序,以通信人为展览单元,共展示家书实物200组(件)1000封,相关老照片500幅,分为古代家书文化纵览、明清家书、民国家书等九个单元,勾勒出中国家书文化发展演变的历史,多视角展示了丰富多彩的家书文化和手写家书的多元魅力。

涉嫌非法买卖象牙

邵燕芳浙江省政协委员资格被撤销

新华社杭州5月14日电(记者 谢云挺)记者14日从浙江省政协了解到,政协第十一届浙江省委员会常务委员会第七次会议决定,撤销邵燕芳第十一届浙江省政协委员资格。邵燕芳此前涉嫌非法买卖象牙,此案是近年来当地查获的最大一起非法象牙交易案。

邵燕芳,浙江金华人,系金华正鹏建设工程有

限公司董事长。2013年底,金华市公安部门在调查一刑事案件时,在邵燕芳家里发现22根象牙。

据警方介绍,“象牙案”中的卖家是金华当地的一对王姓兄弟,其货源来自江西某商家。近年来他们向邵燕芳出售了36根非洲象牙,目前仍有14根象牙不知去向。去年12月27日,邵燕芳被逮捕归案。

图说中国

上海率先启动地方、铁路公安联合武装巡逻



5月14日,特警、巡警、铁路公安等多警种荷枪列队参加启动仪式。

当日,上海在全国率先启动地方、铁路公安联合武装巡逻。地方、铁路民警将打破管辖界限,共用指挥电台、联合执勤,协同处突,实现火车站区域应急行动无缝衔接,提升周边区域整体防控效能。

新华社记者 凡军 摄

广西龙胜北部乡镇遭暴雨袭击



5月14日,广西龙胜各族自治县平等镇通往县城的道路被暴雨引发的山洪冲毁。

5月14日凌晨,广西桂林市龙胜各族自治县北部的平等、伟江、马堤三个乡镇突降大到暴雨,其中平等镇降雨量最高达100毫米。暴雨造成平等镇通往县城的公路中断,乡镇通讯中断,部分房屋受损,秧田被淹。

新华社发